

天价“地王”集中出现 地市高烧暗藏风险

近期,北京、上海、苏州、杭州等地“地王”集中出现,让地价的上涨步伐持续高歌猛进。

多城市刷新地价

近日,多个城市高价“地王”扎堆出现。先是京沪分别刷新单价和总价记录,随后是苏州等二线城市的“地王”横空出世。

9月4日,融创中国以21亿元拿下北京朝阳区农展馆北路8号住宅地块,剔除配建面积后,其楼面价高达7.3万元/平方米,成为北京单价最高的“地王”。

北京单价“地王”刚刚诞生,上海总价“地王”便横空出世。9月5日,备受关注的上海徐家汇中心地块亦觅得买家。新鸿基旗下公司以217.7亿元竞得该地块,高出起始价约42亿元,溢价率24.4%,成为上海总价“地王”。据计算,该地块的楼面单价为每平方米37264.4元。

业内人士指出,尽管徐家汇项目并非住

宅地块,但其释放的“地王”效应仍对整个楼市带来冲击。

而在同一天,苏州和杭州也有多幅地块楼面单价被刷新。世茂房地产和世茂股份赴杭州与苏州双线作战,最终以83.94亿元总价斩获两地三宗地块,苏杭两地的楼面地价均被刷新,成为当日的“双城地王”。

渣打银行最新调查的30家开发商中,21家表示在未来的3到6个月准备购买土地,其中10家还表示与3个月前相比,当前有更大的土地需求。有23家开发商认为未来6个月内房价涨幅将达10%,6家开发商表示涨幅会更大。

短期内土地市场难降温

业内人士指出,今年以来土地市场供应紧张、竞争激烈,是高溢价率地块、高单价地块频现的主要原因。

克尔瑞研究中心指出,我国一线城市及

热门二线城市的土地储藏量相对匮乏,而房地产企业又集中在此类城市抢地。因此,虽然政府加大了土地供应量,但依然改变不了这些城市土地僧多粥少的局面。

克尔瑞研究中心分析师李莹表示:“在热点城市推出核心地块时,实力房企的强势争夺,直接导致了高价地的产生。”

上海易居房地产研究院统计数据显示,8月份,上海、北京、广州、深圳等10个典型城市土地出让金收入811.6亿元,土地成交均价为每平方米3259元,同比增幅分别达到149.3%和151.4%。从目前各地推出的出让公告看,今后几个月土地市场活跃态势依旧,土地成交均价或仍将处于高位。

除北上广三大城市之外,部分重点城市的土地市场也是火爆异常。截至目前,杭州今年的土地出让金额已经高达866.72亿元,超过去年全年的611亿元;南京今年前8个月土地拍卖共吸金505亿元,远超去年全年的358亿元。

上海易居房地产研究院副院长杨红旭认为,短期内很难期望土地市场降温,一是地方政府在市场看好的阶段急于推出优质地段,卖个好价,必然导致“地王”频出;二是开发商亟待“补库存”,再加上手中不差钱,在乐观预期下必然加大土地储备和开发力度,市场需求增加,尤其是优质地块供应偏少,也导致开发商之间对土地资源的争夺更为激烈。

李嘉诚抛售内地物业引起关注

与此同时,地市的火热引发了部分市场人士的担忧。有专家认为,目前一二线热点城市的地价几近疯狂,已透支了未来上涨空间。在新兴市场面临资金流出、国内房地产市场走向不确定的情况下,开发商不计成本拿地,未来或面临价格下跌被套的风险。

值得注意的是,在全国各地“地王”频出,开发商一片狂热之时,华人首富李嘉诚却开始抛售其在内地所持物业资产:广州西城都

荟广场、上海陆家嘴东方汇经中心;此外,和黄旗下的百佳超市也被传出有出售计划,并已获华润的竞购。

李嘉诚大举出售内地房地产项目与其他房企疯狂拿地形成鲜明对比。万科董事局主席王石在获悉融创拿下北京新“地王”后,在微博上点评称:“精明的李嘉诚先生在卖北京、上海的物业,这是一个信号,小心了!”

中国房地产信息集团研究总监薛建雄称,李嘉诚是跨越周期投资的高手,每次都获得超高利润,曾在2008年金融危机到来之前出售上海静安寺附近写字楼就是很好的案例。未来美国QE退出,亚洲房地产和资产价格可能会有剧烈波动,李嘉诚选择在现在的时点退出,潜藏的信号说明他或许已认为中国房地产市场进入了高风险区间。

21世纪不动产市场总监桑雨枫认为,2014年房地产政策的不确定,是刚刚产生的“地王”们将面临的重要风险。
(新华网)

地王频现的背后显现资本推手

■ 袁元

“金九银十”向来是国内的消费旺季,尤其是对于那些具备刚性需求的买房人来说,这个季节是出手买房的季节。不过,今年的“金九银十”似乎有些反常,它不仅仅是属于买房人的季节,更像是开发商出手抢地的季节。

9月第一周以来,全国主要城市先后诞生5宗地王;9月2日,天津宅地单价地王出现,9月4日,北京农展馆地块创下7.3万元/平方米的楼面价纪录,9月5日,上海更是拍出总成交价高达217.7亿元的徐家汇地块。同日,杭州、苏州也分别拍出了总价和单价地王。一周之内,5地涌现5地王,令近期以来指望国内经济增速放缓致房价下跌的买房人备感失落。

某种程度上来说,9月首周5地涌现5

地王的现象并不令业内人士惊奇,这只不过是今年以来国内土地市场火爆现象的某种延续。来自北京中原地产研究部的统计数据显示,今年1月~7月,国有土地使用权出让金收入达20151亿元,同比增长49.4%。到了8月,全国主要城市土地出让金收入直线上升,成交均价更是同比增长151.4%,一线城市土地成交量上升尤为明显。

近来一线城市屡现地王,不仅让买房人一直看涨楼市后市,也让业内专家学者对地产商在这个节点大肆抢地有点不解,万科董事长王石放言:“精明的李嘉诚先生在卖北京、上海的物业,这是一个信号,小心了!”但是此言似乎也没有挡住地产商抢地的势头。那么,如此众多的地产商在现今敢于疯狂抢地的底气又在哪里?

其实,地产商抢地的底气在于其背后的资本推手。今年以来,随着国内经济增速的放

缓,实体企业对资本的需求力度大幅降低,很多民间资本四处寻找周期性产业的替代品,地产业尤其是一线城市的地产业成为这些民间资本追逐的新热点。大量资本对地产业的青睐,令地产业的融资成本有所降低。以房地产开发信托计划为例,去年的房地产信托计划收益率大多在12%以上,而今年以来房地产信托计划收益率回落至10%左右。我们知道,地产业是一个资本密集型行业,对资本成本的敏感度极高,资本成本的降低和融资的便利让地产商有了抢地的底气。

不光如此,近来资本市场上一直在酝酿给上市房企再融资开闸,这对于拥有规模优势的上市房企来说,无疑是大幅降低了其融资成本,客观上鼓励了地产商抢地的势头。由此看来,各地地王频现的背后,浮现出来的是资本推手的力量。



[上接 P1]▶▶▶

今后,圣光集团将继续加大省内并购扩张力度,依托“圣光医药战略联盟”的平台,预计2015年在河南省内成立36家股份制的医药公司,打造河南省最健全的终端网络渠道。

实施“8515”战略工程,目标迈入世界500强企业

郏县人民政府县长王宏希在致辞时说,圣光集团是河南新型医药产业和高成长型民营企业的代表,自入驻郏县以来,经过不断创新与发展,实现了经济效益和社会效益同步增长,形成了产业结构合理、产品品牌稳固、营销渠道完善、经济效益持续增长的集团化发展模式。

圣光集团在企业快速发展的同时,还先后拿出4000多万元支持郏县的教育、卫生等社会公益事业,树立了新时代企业的模范榜样。

“圣光集团在郏县、鲁山等地建起的医疗器械产业孵化园,以及将要在信阳潢川建设的孵化园,这只是圣光孵化园万里长征的第一步,我们要打造成全国乃至全球的医疗器械行业生产基地。”圣光投资集团董事长周运杰在此次论坛上激动地讲述了创业过程中的艰难、公司发展中遇到的难题大事。

圣光集团创建的“圣光医疗器械孵化园”工业发展模式,聚合行业优势资源,搭建专业开发平台,形成多元化投资和丰富多样的股权合作机制,有效提升了产业技术升级,增强了产业的集聚效率,圣光集团的快速发展和创新经营,被业内形象地赋予:“圣光孵化园以商招商——圣光现象”、“圣光医药物流战略联盟——圣光模式”、“医药连锁股份改制——圣光创造”之美誉,其运作模式和取得的骄人业绩,深受各级领导好评与社会广泛关注。

周运杰董事长在讲话时,详细解读了“八五一五”战略工程,用8年的时间,在医疗器械、医药物流、中草药、模塑、胶粘这8大产业链,投资1000亿元,实现5000亿元的产值。

周运杰表示,圣光集团将继续走“商业开拓、工业立足、工商联动、协调发展”之路,相信在政府和社会各界的大力支持下,圣光实施“八五一五”战略工程必将蓬勃发展,继续朝着迈入世界500强企业行列大步前行!

论坛会上,中国工商银行平顶山市分行行长张延庆和中国建设银行平顶山市分行行长岳邦奎、徐州协和医疗器械有限公司总经理孙文胜、安徽阜阳第一药业有限公司代表和潢川县县长兰恩民等领导、客户分别发表了热情洋溢的讲话,他们对圣光集团董事长周运杰的“舍得”理念和“圣光医药战略联盟”、“圣光孵化园以商招商”、“圣光锁股份改制”给予了高度评价。

活动最后,圣光医用制品公司总经理李一,河南圣光集团医药物流有限公司复鹏分别与来自省内外的企业代表签订了战略合作意向书。

中国梦之企业家访谈

驾驭专利产品 求发展创品牌

——记宁波飞虹文化用品有限公司塑造品牌之梦

■ 张伟 特约记者 袁孝冲

宁波飞虹文化用品有限公司是浙江省余姚市一家赫赫有名的印刷包装和生产纸制消费品的港商合资企业,现已年销售额达近2亿人民币,职工300余人,其中骨干及技术人员200人。在国内专业礼品纸生产的同行中首屈一指。

当然,飞虹公司的飞黄腾达是离不开总经理陈柯在经营决策上的高瞻远瞩,和企业运行上的不懈努力。他常居安思危,常做未雨绸缪之事。几年前,正当企业有了经营转机之时,他毅然从国外引进海德堡全新4色机、全自动进口包装机、电脑高速凹印机、高速纸巾印刷机、纸盘、纸杯成型机等国际先进的生产设备,致力于向产品系列化、产业多元化、经营集团化发展,并决定走品牌创建之路来提高企业的竞争力。

然而,要走品牌之路谈何容易!飞虹公司凭什么竞争核心来塑造自己品牌呢?总经理陈柯发掘自己的企业经过了十几年的艰苦创业,已积累了大量自主开发的成果,沉淀的企业文化已渗入了产品内涵,公司的优势和特色就是专利及知识产权。

据记者了解,截至目前,宁波飞虹文化用品有限公司已申请专利128项,授权专利128项,其中实用新型13项,外观专利120项。而这些专利全部成了公司的主流产品,企业几年来的畅销产品——专利产品占据了100%,为公司创造经济效益树立了高亮的丰碑。

据飞虹公司总经办主任张伟介绍说,近几年来,公司在总经理陈柯的召领下,公司全面普及专利知识,在公司经营管理上有有效地结合专利管理制度,鼓励员工积极创新,使企业管理创新和技术创新互相促进,

相互提升,以成就企业塑造品牌之梦。他说,虽然公司以后探索的路还很漫长,但公司现在也做出了一定的名望,已获得了《国家二级安全生产标准化企业》、《浙江省出口名牌企业》、《宁波市十佳印刷企业》、《宁波名牌产品》、《宁波市进出口诚信企业》、《宁波市出口名牌》、《余姚市创业先锋企业》、《余姚经济开发区十强企业》等诸多荣誉称号……

陈柯总经理满怀信心地说,在未来的发展中,企业将一如既往地贯彻执行“用技术创新争创一流产品,靠优质诚信赢得用户信赖”的战略方针,继续完善企业知识产权保护体系,加强技术创新的力度,以专利塑造品牌,确实做到专利产业化拉动企业发展,为员工谋取更多福利,为企业提升更高名望,为社会奉献更大贡献。

承担绿色使命 保障“建筑安全”

龙阳伟业参加第十一届中国国际屋面和建筑防水技术展览会



王伟董事长在注册建筑师专场研讨会上演讲

渗漏的“四点危害”为切入点,提出建筑地下渗漏的真正原因是建筑地下防水的认识出现了偏差。他指出,正确认识建筑地下防水,首先要认清建筑地下防水的三点本质,即建筑地下防水,像一面镜子,反映的是当下的建筑质量,关系的则是未来的建筑安全;建筑地下防水,不仅仅是保障建筑地下空间的使用,更重要的是对建筑安全的守护;建筑地下防水,作为建筑地下基础结构的保护者,应与建筑寿命相同。王伟董事长同时提出,在认清本质的基础上,建筑地下防水应遵循三条原则,即从工程角度看建筑地下防水;建筑地下防水是大系统工程;正视问题而不遮蔽。王伟董事长的观点引发了与会嘉宾的广泛关注和热烈讨论,研讨会在后,许多建筑师专门来到龙阳伟业展位,对企业的理念、技术和产品做进一步了解。

多年来,龙阳伟业在立足实践,锐意探索引领行业绿色发展前沿课题的同时,与国家住建部有关机构以及中国建筑防水协会等行业机构等共同倡导并积极呼吁,使建筑防水与建筑安全以及行业绿色发展的关联关系越来越得到行业及社会的广泛关注。正如2012年5月26日,在中国建筑防水协会和中国建设报主办,龙阳伟业承办的“中

国建筑地下防水与建筑安全”高峰论坛上,朱冬青理事长指出的,建筑防水是建筑主体结构的“保护神”,建筑防水关乎建筑安全、关乎百姓民生、关乎环境保护、关乎建筑节能。

展会期间,王伟董事长还接受了《中国建筑防水》杂志、新浪地产和《施工技术》杂志,以及《市场观察》杂志、《企业家日报》等媒体的专访。王伟董事长明确指出,建筑地下防水是保护建筑结构的,但一定是在建筑结构“做好”的前提下。否则,建筑地下防水可能就是建筑重大隐患的“遮羞布”。因为地下渗漏,防水没有做好只是形式;房子没有做好才是本质。

据悉,中国国际屋面和建筑防水技术展览会作为亚洲最大的屋面和建筑防水展览会,已分别在北京、上海成功举办十届,并以其国际化、专业化和权威性享誉业界,现已成为国际防水届的一大盛事,荣列世界三大防水展之一,其展览规模、技术水平、展商品质都使其成为国际防水届年度风向标。而本届展会展出面积达18000平方米,设计展位近1000个,参展商来自世界近三十个国家和地区,展览面积、展位数量以及国际影响力是历届展会之最。

本报记者 王海亮 王镜榕 北京报道

日前,第十一届中国国际屋面和建筑防水技术展览会在北京国家会议中心拉开帷幕。中国建筑防水协会理事长朱冬青宣布展会开幕并致词,国家质检总局质量监督司司长郑卫华、工信部原材料司建材处处长高萍等出席开幕式,中国建筑防水协会秘书长苗燕主持开幕式。

作为我国建筑地下防水新兴产业领军企业,北京龙阳伟业科技股份有限公司(简称:龙阳伟业)与美国GAF公司、俄罗斯尼科尔公司,以及瑞士西卡、法国索普瑞玛等来自近三十个国家的国内外知名企业家共同参加了本次展览会。

本次展会以“引领建筑安全和屋面节能!”为主题。作为行业绿色发展领军企业,多年来,龙阳伟业始终积极倡导企业的绿色使命,并通过“360度系统防水”、“建筑地下防水管理型企业”等一系列重大革新成果,从根本上切实促进了我国建筑的绿色节能与质量安全。展会期间,作为“注册建筑师专场研讨会”特邀嘉宾,公司董事长王伟做了“建筑地下防水的关键所在”的主题发言,与国内外嘉宾分享了龙阳伟业的成功经验。